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ОптиМІЗАЦІЯ бухГАЛтЕРсЬКОГО ОбЛІКу: BAS Чи 1с

Обґрунтовано необхідність автоматизації бухгалтерського обліку на підприємстві. 
Досліджено рівень використання автоматизованих програмних продуктів підприємства-
ми України. Ринок розвивається в трьох напрямах: традиційні бухгалтерські системи 
(«1С:Підприємство», «Парус»); системи подання електронної звітності та обміну електро-
нними документами («М.Е.Doс», «Арт-Звіт Плюс»); програмні сервіси для ведення обліку на 
основі хмарних технологій («Облік Saas», «іFіn», «СМАРТ бухгалтерія»). Виявлено, що біль-
шість програм, які пропонуються для обліку, але є частиною управлінських систем, мають 
певні недоліки: хибна логіка розміщення документів за розділами; довідники містять елементи, 
важливі для продажу та маркетингу, а фінансова аналітика слабка; звіти не мають структу-
ри даних до первинних документів; за замовчуванням діє касовий метод; дані звітів суперечать 
одне одному; немає універсальних звітів, які дозволяють збирати інформацію з усіх полів доку-
ментів. Досліджено відмінності програмних рішень «BAS Бухгалтерія» та «1С Бухгалтерія». 
Основні переваги BAS: зручний інтерфейс Таксі з новим, більш наочним, дизайном меню функ-
цій, можливість самостійно облаштовувати робоче місце користувача, зручна історія від-
криттів; комфортність додавання даних, команд і документів у Вибране в один клік; зручний 
пошук у Вибраному з функцією управління повнотекстовим пошуком і можливістю переймену-
вання елементів; комфортність ведення обліку різних компаній завдяки єдиній інформаційній 
базі; можливість для керівників компанії оцінювати запаси шляхом розрахунку собівартості 
різними методами. Доведено необхідність заміни «1С Бухгалтерія» на «BAS Бухгалтерія»: най-
ближчим часом усі версії конфігурації «Бухгалтерія для України» лінійки «1С:Підприємство» 
не будуть підтримуватися, буде відсутнє оновлення згідно з чинним законодавством України, 
тому перехід на BAS дозволить підприємствам убезпечитися від штрафних санкцій з причини 
неактуальності даних.

Ключові слова: оптимізація, бухгалтерський облік, програмні рішення, BAS, «BAS 
Бухгалтерія», «1С Бухгалтерія».

постановка проблеми. Питання автоматизації будь-яких дій у сучасному біз-
несі посідають особливе місце. Саме автоматизація істотно підвищує ефек-

тивність роботи персоналу, тому що автоматизовані процеси дозволяють рухатися 
швидше, приймати правильні рішення тощо. Саме на результати автоматизації завжди 
покладають великі надії, і це стосується не лише облікових процесів. Автоматизація 
дозволяє зменшити трудомісткі витрати, скоротити кількість помилок і навіть «дума-
ти» замість користувача.

В.М. ВАРЕНиК,
кандидат економічних наук, доцент, доцент 

кафедри інноваційного менеджменту  
та фінансової аналітики  

Університету імені Альфреда Нобеля (м. Дніпро)

З.с. пЕстОВсЬКА,
кандидат економічних наук, доцент, доцент 

кафедри інноваційного менеджменту  
та фінансової аналітики  

Університету імені Альфреда Нобеля (м. Дніпро)



16

ISSN 2616-3853 (print), ISSN 2616-4167 (online). Нобелівський вісник. 2021. № 1 (14)

Насправді в основі автоматизації лежить заміна дій користувача алгоритмами. 
Тому будь-які дії, результатом яких є звільнення процесів від участі користувачів, 
можна вже вважати автоматизацією.

Дискусії щодо методів та способів автоматизації ведуться постійно. Тому, вра-
ховуючи вищевикладене, вирішення потребує проблема дослідження основних від-
мінностей між програмними продуктами, що використовуються на підприємствах, та 
дослідження нових продуктів і обґрунтування переходу підприємств на програмне рі-
шення BAS замість 1С.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання автоматизації облікового 
процесу на підприємстві розглядають багато вчених, але серед виділених недоліків і 
переваг програмного забезпечення ще є сумніви стосовно того, яку ж програму обрати. 
Крім того, не завжди підприємство в змозі самостійно зробити вибір з причини нео-
бізнаності та низької кваліфікації керівництва або персоналу.

М.В. Плекан, Т.С. Гайдучок, Г.В. Головчак [1] досліджують питання переваг та 
недоліків програм автоматизації бухгалтерського обліку. Результатами їх дослідження 
є визначення трьох ключових тенденцій у сфері автоматизації бухгалтерського обліку, 
які ведуть до скорочення кількості недоліків та проблем при автоматизації. Автори 
встановили, що на внутрішньому ринку України збільшується кількість підприємств, 
які використовують програми автоматизації бухгалтерського обліку, що приводить до 
розвитку ринку надання послуг з розробки, підтримки, супроводу, налаштування про-
грам автоматизації, зростання конкуренції серед компаній – розробників, постачаль-
ників послуг.

Також зростання рівня автоматизації бухгалтерського обліку серед підприємств 
приводить до зростання кількості переваг та скорочення численних недоліків. Загалом 
переваги стосуються оперативності, гнучкості, швидкості, скорочення рівня помилок у 
роботі підприємства, зростання рівня підзвітності та інтеграції управлінського обліку.

С.М. Белінська, Т.А. Белінська [2] визначають особливості автоматизації облі-
кового процесу, уточнюють значення організації автоматизації обліку в забезпеченні 
апарату управління інформацією для прийняття управлінських рішень, розглядають 
окремі проблеми організації автоматизації обліку та його технічного забезпечення. Ав-
тори наводять характеристику найпопулярніших програмних продуктів, які викорис-
товують підприємства для обліку. 

С.В. Скрипник, І.Б. Франчук, І.В. Шепель [3] досліджують значущість організації 
автоматизації обліку на підприємствах в асекурації апарату управління інформацією 
для прийняття управлінських рішень, розглядають окремі нові виклики стосовно ор-
ганізації автоматизації обліку на підприємствах та його технічного забезпечення, на-
водять характеристику найпопулярніших програмних продуктів, які використовують 
підприємства для обліку.

На сьогодні дискусійними залишаються питання стосовно актуальності викорис-
тання програмних продуктів для автоматизації обліку, порівняння новинок на ринку та 
обґрунтування використання удосконаленого продукту «BAS Бухгалтерія» та відмови 
від «1С:Підприємство Бухгалтерія».

постановка завдання. Метою статті є дослідження рівня використання автома-
тизованих програмних продуктів підприємствами України, оцінка переваг та недоліків 
програмних рішень, що використовуються підприємствами в Україні, дослідження від-
мінностей програмних рішень «BAS Бухгалтерія» та «1С Бухгалтерія» та обґрунтуван-
ня рішення заміни старої системи на нову і більш якісну.

Виклад основного матеріалу дослідження. Швидкість розвитку цифрових тех-
нологій ставить перед підприємствами завдання щодо впровадження нових моделей 
бізнесу та, відповідно, нових моделей і технологій обліку.

На сьогодні ринок комп’ютерних систем бухгалтерського обліку розвивається пе-
реважно в трьох напрямах [4]:

– традиційні бухгалтерські системи (система «1С:Підприємство», «Парус» та ін.);
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– системи забезпечення подання електронної звітності та обміну електронними 
документами («М.Е.Doс», «Арт-Звіт Плюс» та ін.); 

– програмні сервіси для ведення обліку на основі хмарних технологій («Облік 
Saas», «іFіn», «СМАРТ бухгалтерія»).

Але підприємства можуть використовувати прості та дешеві методи автоматиза-
ції обліку. Дуже часто підприємства обирають недорогі способи автоматизації, й най-
популярнішим інструментом є Microsoft Excel, який досить часто використовується в 
бухгалтерії, особливо в дрібних підприємствах. Microsoft Excel можна використовува-
ти як допоміжний інструмент, а не основне рішення для ведення бізнесу.

Аналіз статистичних даних за 2020 р (рис. 1) показав, що основною програмою, 
якою користуються підприємства, є 1С. Вона є найпопулярнішою, має багато переваг 
порівняно з іншими. Аналіз статистичних даних щодо того, які саме програмні рішен-
ня для оптимізації бухгалтерського обліку використовують підприємства України, по-
казав, що сучасні підприємства переорієнтуються на сучасні технології, а саме хмарні 
обчислення (фінансові та бухгалтерські прикладні програми). За результатами 2019 р. 
зацікавленість підприємств зросла порівняно з 2018 р. на 16,44%.

Результати аналізу статистичних показників доводять зацікавленість підприємств 
в автоматизації бухгалтерського обліку. Так, у 2019 р. (рис. 2) придбання програмних 
продуктів в основному здійснили підприємства гуртової та роздрібної торгівлі; сфери 
ремонту автотранспортних засобів і мотоциклів.

Рис. 1. Рейтинг автоматизованих програм, використовуваних юридичними та фізичними 
особами в україні, 2020 р. [1]

Таким чином, дослідимо, які ж програмні продукти мають попит серед підпри-
ємств щодо автоматизації бухгалтерського обліку, які в них є переваги і недоліки. На 
ринку спостерігається широке коло пропозицій. Більшість підприємств різних галузей 
в управлінні використовують платформу «1С:Підприємство», яка є популярною, на-
дійною і відомою. Понад 700 000 користувачів обирають 1С.
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Система програм «1С:Підприємство» надає широкі можливості ведення автома-
тизованого обліку на підприємствах, в організаціях і установах [5; 6]. Вона дозволяє 
організувати ефективний бухгалтерський, кадровий, оперативний торговий, склад-
ський і виробничий облік, а також розрахунок заробітної плати. «1С:Підприємство» 
являє собою систему прикладних рішень, побудованих за єдиними принципами та на 
єдиній технологічній платформі [6].

Рис. 2. Відсоток підприємств за галузями,  
які здійснили придбання програмних продуктів у 2019 р.

Більшість програм, що запропоновані для автоматизації, мають ті чи інші недо-
ліки. Типовими недоліками програмних продуктів, для яких облік є додатковим, а не 
основним функціоналом, є такі:

– логіка розміщення документів за розділами не відповідає загальним уявленням 
(документи можуть бути розпорошеними за різними розділами, наприклад, заробітна 
плата разом із продажами, а реалізації у розділі «клієнти»);

– довідники містять безліч елементів, важливих для продажу та маркетингу, при 
цьому фінансова аналітика слабка;

– звіти не мають структури даних: для користувача це означає, що він не може 
визначити, якими саме документами (рухами) сформовано ту чи іншу цифру;

– за замовчуванням використовується касовий метод, а метод нарахування по-
трібно доопрацювати;

– дані звітів суперечать одне одному, наприклад, дані про доходи зі звіту про рух 
грошових коштів не відповідають даним про доходи зі звіту з продажів;

– немає універсальних звітів, які дозволяють збирати інформацію з усіх полів до-
кументів та подавати їх у необхідному форматі на вибір користувача.

Навіть якщо протестовані типові операції свідчать про правильність відобра-
ження операцій бухгалтерського обліку в програмі, можуть залишитися питання 
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щодо можливості ведення управлінського обліку. Але компанії, що обслуговують 
ці платформи і яким підприємство сплачує за підтримку цієї програми, будуть 
переконувати в тому, що все можна доопрацювати. Доопрацювання потребує 
часу, якого дуже часто не вистачає, а також додаткових витрат, які не завжди є  
доцільними.

Останнім часом відбувається активне просування продуктів лінійки BAS. 
Більшість підприємств розуміють, що платформа «1С:Підприємство» не є до-
сконалою, і пропонують керівництву переходити на використання програмного 
рішення Business Automation Software (BAS). Лінійка BAS вже частково замі-
нює продукти 1С. Так, «BAS Управління торгівлею замінило» «1С Управління 
торгівлею», аналогічно «BAS роздріб» прийшов на зміну «1С роздріб». Нещо-
давно вийшов новий продукт «BAS Бухгалтерія», який надалі орієнтований на 
заміну «1С Бухгалтерія 2.0» (не говорячи вже про «Бухгалтерія 1.2», яку знято 
з підтримки).

Business Automation Software (BAS) – це програмні рішення для створення комп-
лексних систем автоматизації бізнесу і полегшення роботи бухгалтера. Програма до-
зволяє вести облік, реєструвати податкові накладні та складати звіти в одній системі, 
що дає можливість вести облік легко і зручно.

Більш детально розберемося у відмінностях платформ 1С і BAS, дослідимо їх 
недоліки та переваги, порівняємо функціонал і можливості, що надають ці платформи 
для автоматизації діяльності підприємства.

Сьогодні підприємства, що надають послугу з впровадження та обслуговування 
платформ, пропонують декілька варіантів рішень: для корпоративного ринку, для ма-
сового ринку, галузеві рішення.

Для корпоративного ринку пропонується три варіанти рішень, а саме: BAS ERP, 
«BAS Документообіг КОРП», «BAS Управління холдингом» [7].

Для масового ринку пропонується шість варіантів рішень, а саме: «BAS 
Бухгалтерія», «BAS Бухгалтерія КОРП», «BAS Комплексне управління підпри-
ємством», «BAS Управління торгівлею», «BAS Роздрібна торгівля», «BAS Малий 
бізнес» [7].

Для автоматизації галузевих рішень пропонується 12 варіантів: «BAS Громад-
ське харчування», «BAS Управління автотранспортом Стандарт», «BAS Медицина», 
«BAS Облік в ОСББ та керуючих компаніях», «BAS АГРО. Бухгалтерія», «BAS АГРО. 
Бухгалтерія елеватора, млина і комбікормового заводу», «BAS АГРО. ERP», «BAS 
Будівництво. ERP», «BAS Будівництво. Бухгалтерія», «BAS Будівництво. Керування 
фінансами», «BAS Комплексне управління паливним підприємством», «BAS. Модуль 
обліку акцизного палива» [7].

Для автоматизації бухгалтерського обліку підприємств стандартним рішенням є 
використання «BAS Бухгалтерія» що є готовим інструментом для вирішення всіх за-
вдань, що стоять перед бухгалтерською службою підприємства, якщо бухгалтерська 
служба повністю відповідає за облік на підприємстві, включаючи, наприклад, виписку 
первинних документів, облік продажів тощо. Також є можливість використовувати це 
рішення для ведення бухгалтерського та податкового обліку, а завдання автоматизації 
інших служб, наприклад, відділу продажів, вирішувати спеціалізованими конфігураці-
ями або іншими системами.

Результати порівняння можливостей «BAS Бухгалтерії» та «1С:Підприємство 
Бухгалтерія» наведено в табл. 1 і 2 [8; 9].

Виходячи з даних табл. 1 та 2, бачимо, що функціонал програмного забезпечення 
є практично ідентичним, проте лінійка програмних продуктів, їх галузева спеціалізація 
багато в чому відрізняються. «1С:Підприємство Бухгалтерія» має схожість з ранніми 
програмами «1С:Підприємство». У той час як «BAS Бухгалтерія нове» забезпечення 
українських розробників, створене із самого початку для українських підприємств на 
основі українського законодавства.
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Таблиця 1
порівняльна таблиця функцій «BAS бухгалтерія» та «1с:підприємство бухгалтерія» [8]

Опції і можливості BAS 
Бухгалтерія

1С:Підприємство 
Бухгалтерія

Автоматизація податкового та бухгалтерського обліку + +
Організація інших служб + +
Використання тільки для бухгалтерії + +
Діяльність згідно з чинним законодавством + +
Автоматизація декількох підприємств + +
База даних, що відповідає початковим документам + +
Моніторинг і контроль товарів на складі + +
Облік МТО + +
Оформлення необхідної документації при надходженні товару, 
його продажу та наданні послуг + +

Проведення розрахунків з контрагентами + +
Управління виробництвом + +
Регуляція комісійної торгівлі + +
Автоматизація обліку тари + +
Управління касовими і банківськими операціями + +
Операції з основними засобами, нематеріальними та малоцінними 
активами + +

Управління персоналом і розрахунок зарплати + +
Різні схеми оподаткування + +

Таблиця 2
порівняння лінійок програмних продуктів 1с:підприємство 8 та BAS

Вид Призначення 1С:Підприємство 8 BAS

Ти
по

ві
 п

ро
ду

кт
и

Для 
корпоративного 
ринку

– BAS ERP
Зарплата та управління персоналом –
– BAS Документообіг КОРП
Управління виробничим підприємством BAS Управління холдингом
Управління торговим підприємством –

Для масового 
ринку

1С Бухгалтерія BAS Бухгалтерія
– BAS Бухгалтерія КОРП
Управління виробничим підприємством BAS Комплексне управління 

підприємством
Управління торговим підприємством BAS Управління торгівлею

BAS Роздрібна торгівля
– BAS Малий бізнес
Зарплата та управління персоналом –

Га
лу

зе
ві

 т
а 

сп
ец

іа
лі

зо
ва

ні
 

пр
од

ук
ти

Для автоматизації 
виробництва, 
для паливно-
енергетичного 
комплексу

MES Оперативне управління 
виробництвом

BAS Комплексне управління 
паливним підприємством

BAS. Модуль обліку 
акцизного палива

Для управління 
інженерними 
даними та НДІ 
(PDM, MDM)

PDM Управління інженерними даними –

Для управління 
ремонтами (CMM, 
EAM)

ТОІР Управління ремонтами і 
обслуговуванням устаткування 2 КОРП

–

ТОІР Управління ремонтами і 
обслуговуванням устаткування

–
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Вид Призначення 1С:Підприємство 8 BAS
Га

лу
зе

ві
 т

а 
сп

ец
іа

лі
зо

ва
ні

 п
ро

ду
кт

и
Для сільського 
господарства

Управління сільськогосподарським 
підприємством

BAS АГРО. Бухгалтерія 
елеватора, млина і 
комбікормового заводу

Селекція в тваринництві. Свинарство BAS АГРО. Бухгалтерія

BAS АГРО. ERP

Для управління 
взаємовідносинами 
з клієнтами (CRM)

CRM КОРП –
CRM ПРОФ –

Для управлінського 
і фінансового 
обліку

Керівник (ПРОФ, Стандарт, Базова) –
Управління за цілями і KPI –

Для салонів краси, 
SPA, фітнес-клубів

Салон краси –
SPA-салон –
Фітнес-клуб –

Для будівництва, 
житлово-
комунального 
господарства

Підрядник будівництва 3.0 Управління 
будівельним виробництвом

BAS Будівництво. ERP
BAS Будівництво. 
Бухгалтерія
BAS Будівництво. Керування 
фінансами

Для управління 
інформаційними 
технологіями

ITIL Управління інформаційними 
технологіями підприємства (КОРП, 
ПРОФ, СТАНДАРТ)

–

Для громадського 
харчування

– BAS Громадське харчування

Для управління 
автотранспортом

– BAS Управління 
автотранспортом Стандарт

Для медицини – BAS Медицина
Для ОСББ – BAS Облік в ОСББ та 

керуючих компаніях

Серед основних переваг програмного пакета BAS виділяють такі: зручний інтер-
фейс Таксі з новим дизайном, меню функцій, що підвищує наочність сприйняття, і 
можливістю самостійно облаштовувати робоче місце користувача, зі зручною історією 
відкриттів; комфортність додавання даних, команд і документів у Вибране за допо-
могою одного кліка; зручний пошук у Вибраному з функцією управління повнотексто-
вим пошуком і можливістю перейменування елементів; комфортність ведення обліку 
різних компаній завдяки єдиній інформаційній базі, що включає загальні списки про-
дукції, покупців, постачальників, співробітників та ін., а також забезпечує можливість 
показу керівникам підсумків за декількома компаніями; можливість для керівників 
компанії оцінювати матеріальні та виробничі запаси шляхом обліку середньої собівар-
тості, обліку за цінами продажів, із застосуванням власної ідентифікованої собівартос-
ті; комфортність ведення різних видів обліку з використанням ефективних методів і 
технологій тощо [10].

Висновки та прогнози. Таким чином, можна стверджувати, що найближчим ча-
сом усі версії конфігурації «Бухгалтерія для України» лінійки «1С:Підприємство» вже 
не будуть підтримуватися, що говорить про те, що буде відсутня можливість оновлен-
ня згідно з чинним законодавством України. Відповідно не буде коректної роботи у 
програмі, співпраці з державними податковими органами. Отже, перехід на BAS до-
зволить підприємствам убезпечитися від штрафних санкцій з причини неактуальності 
даних.

Закінчення табл. 2
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Accounting.

The results of automation are always high hopes, as it reduces time and errors. The company is 
not always able to make their own choices due to ignorance and low qualifications of management or 
staff. The problem of studying the main differences between software products, as well as the question 
of the relevance of the use of software products for automation of accounting, led to the purpose and 
objectives of this paper.

Currently, the market of computer accounting systems is developing in three 
directions: traditional accounting systems («1C: Enterprise», «Sail»); systems of electronic 
reporting and exchange of electronic documents («M.E.Doc», «Art-Report Plus»); software 
services for accounting based on cloud technologies («Accounting Saas», «iFin», «SMART 
accounting»).

Most companies in various industries use the platform 1C: Enterprise, which allows you to 
organize effective accounting, personnel, operational, trade, warehousing, production accounting, 
payroll. On the other hand, most programs that are offered for accounting, but are part of management 
systems, have certain shortcomings: incorrect logic of placing documents by section; directories 
contain elements important for sales and marketing, but financial analytics is weak; reports do not 
have a data structure for primary documents; the cash method is the default; the data of the reports 
contradict each other; there are no universal reports that allow to collect information from all fields 
of documents.

A number of companies understand that the 1C: Enterprise platform does not meet their 
needs, and are beginning to move to Business Automation Software (BAS). BAS is a software 
solution for creating comprehensive business automation systems and facilitating the work of 
an accountant, which allows you to keep records, register tax invoices and prepare reports in 
one system.

The results of comparing the capabilities of BAS Accounting and 1C: Enterprise 
Accounting showed that they are very similar, but BAS was created from the beginning by 
Ukrainian developers for the Ukrainian market. The main advantages of BAS: convenient 
interface Taxi with a new, more obvious design of the function menu, the ability to arrange the 
user’s workplace, a convenient history of openings; the convenience of adding data, commands 
and documents to Favorites in one click; convenient search in the Favorites with the function of 
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full-text search control and the ability to rename items; comfort of keeping records of different 
companies thanks to a united information base; the ability of company executives to estimate 
inventories by calculating the cost of various methods.

In the near future, all versions of the configuration «Accounting for Ukraine» line of 1C: 
Enterprise will no longer be supported, therefore, there will be no update in accordance with current 
legislation of Ukraine. Therefore, the transition to BAS will allow companies to protect themselves 
from penalties due to the irrelevance of data.
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